

马苏主演的电视剧《旗袍》使我们认识了这个在荧屏上温婉秀丽的“旗袍皇后”，但在现实中她可是个脾气火辣的主儿。当然，作为男友的孔令辉也不示弱，两个人叮叮当当，没少吵架。可吵着吵着，他们竟然越吵越有感情。这是怎么回事？马苏“得意”地写下文章，讲述二人的“吵架经”。

吵架成了家常便饭

我和孔令辉恋爱第一年里总吵架；第二年，我们还在吵架；吵到第三年的时候，我对他说，我们分手吧，一年365天，有300天你在练球我在拍戏见不着面，剩下的65天除掉吃饭睡觉，我们几乎天天都在吵架。

我很委屈地指出都是他的错：不够浪漫，不记得我的生日，情人节需要事先提醒，没有唤醒耳朵的甜言蜜语；相当固执，休息的时候也穿着老气横秋的运动装不情不愿地陪我去逛街；起床后要把被子和枕头放进衣



柜里，否则发脾气；大男子主义，从不主动做家务，认为女人结婚后应该当全职太太……

他傻子般地摸摸后脑勺，辩解道：“我这不都是从小养成的习惯吗？”

拜托，从前你是一个人，不会过情侣生活，但现在你长大了，快30岁了，有了女友，两人在一起也好几年了，为什么不能为了她，为了爱情，做一点牺牲、改变一点点呢，除非，你不

够爱？请不要怪女人敏感，女人的敏感也是男人引发的。

结果，我们又不可开交地吵了起来。我们说到分手，可是又害怕传出去说是因为吵架而分手，肯定要笑死人——别人分手不是因为“劈腿”就是因为欺骗，可我们只是小孩子似的吵架。

为什么我们会吵架，我也曾绞尽脑汁地检讨。

首先，超过50%的时候是争夺电视机遥控器，我想看娱乐节目，他想看动作电影；他想看运动频道的时候，我想看美食节目。男女之间的权利关系，就在这时完全展示了，一句简短的“遥控器给我好吗”，似乎象征着一方在发号施令，当另一方不愿服从的时候，一场战争就爆发了，结果通常不是你死就是我亡。

另外，我们每次说话时没有做好沟通的准备，比如一句“你睡过去一点好吗”，也会成为矛盾的导火索。甜蜜的时候，两人挤在单人床上也不觉得什么，但是只要心中有疙瘩，睡觉的时候就会觉得床怎么这么小，棉被为什么不够盖，心中不断呐喊：“你干吗一直睡过来，我需要更多属于自己的空间！”

原来，导致我们吵架的往往都是这些吃饭、睡觉、看电视等无聊琐事。

往后再吵架，我就找出笔，及时地把吵架的原因记录下来。半年下来，发现关键句基本上都是“我做的东西很难吃吗？”“你们女人真啰唆！”“你是草包，一点风度也没有。”“为什么每次洗碗都要我去？”诸如此类。我把写满吵架原因的纸条给他看，他看后，也是无比怀疑：难道，我们真是为这些“关键句”而全力开火、彼此伤害？

从那以后，我们的吵架明显少了许多，就像他说的那样：“我是男人，不跟你们女人一般见识。以后，不是火烧眉毛的大事，我绝不生气！”

「旗袍皇后」 的

吵架经



★上海成功男士，有缘千里来相会，无缘对面手难牵，私营企业家，汪明轩，35岁，1.76米，大专，下海经商多年，尝尽了世间冷暖，公司低潮时妻子离他而去（离异）。但他始终不放弃，终于度过难关，成功的创办了贸易公司和大型珍珠养殖厂，若你真心来结缘，他会用一生的爱来呵护你（有孩更佳），见面可承担一切费用，资料经核实，承担法律责任。海南唯一AAA诚信婚介（信证089）联系人：郑老师，联系电话：0898-36639606，工商注册号：46018600055006，地址（570125）：海南省海口市第一军区干休所

神仙眷侣

◎文/林佩芬

像炒菜一样吵架

我不再因为吵了一架就怀疑他对我的爱，更不会把恋情吵得一点不剩。吵架之于爱情，就像盐巴之于一道菜肴——菜里需要盐，不然就没有滋味。爱情也一样，当然，量要控制好，太咸太淡都会破坏爱情的味道。

我在重庆拍《道德底线》时，报纸上出现了他的绯闻，我当即买了机票，火气腾腾杀到北京。我的突然出现把他吓住了，面对我的质问，他用沉默来对抗。

没有否认就是承认了，我气得一股脑把这么多年我对他的爱全部砸了出来，声嘶力竭地控诉着。终于，他发火了：“够了！我们不是你想象的那样。但你得说说，我们多久没有见面了？你能不能忙里偷闲给我打个电话，哪怕只打一个？”

我没料到是这样，原来是我忽略了对他的关心。我们抱在一起痛哭，最后执手一起击破绯闻。这次吵架的经历就像那道川菜“水煮断肠”——口感刺激，回味余长。

后来，当他犯下拿着我们买房的钱偷偷炒期货、工作出现重大变化却不告诉我等严重过错时，我又动用了这道菜，以雷霆万钧之势爆炒，各种重量级的控诉都当佐料放下去。当然，一定要见好就收，穷寇勿追，毕竟吵架的目的是让他在思想上认识错误，而不是把他辣翻在地。

韩式泡菜很多人都喜欢，那种口味辣得刚刚好也酸得刚刚好。我们恋爱的第五年，他对我渐渐地不那么关心了，我们的爱情出现了所谓的“审美疲劳”。所以，我发挥自己做菜时运筹帷幄的水平，吵了一次像韩国泡菜一样的“架”。我在原则问题上，绝不让步，同时又得注意方法，不伤害他作为男性的尊严和面子，并且留个台阶让他下……就像泡菜汤一样，辣过之后还能滋润人心。

他们一共生了12个孩子。

凭着媒妁之言他们就结婚了，结婚前两个人从来没有见过面。结婚后，一起下田耕种，一起坐在桌前吃饭，偶尔拌嘴，一个便自顾自地坐到门口抽烟，一个提着饲料到屋后去喂猪。猪吃得呼噜呼噜，人也笑眯眯地回屋了，不记得两人刚才吵了些什么。

可是，结婚纪念日他们忘了，哪一年哪一月哪一日，这有什么要紧的？要不，算算看吧，大女儿今年52岁，那么，结婚53年了。

最大的孙子有了一个女儿，而最小的儿子也有了一个女儿，别的孙辈就记不清了——反正过新年的时候都会回来的，“阿公”、“阿婆”由他们叫吧。数不清人数不要紧的，反正都是自己的骨肉。

约个日子吵吵架

其实，我和孔令辉的性格差不多，但我们爱的方式不太一样，我爱得细腻、他爱得深沉，而我们的性格也不是一天两天就能改变的。与其三天两头地争吵不休，不如痛痛快快地吵个舒畅。我对他说：“明天是周末，我们约个时间吵架吧。”他不明白我的意思，眼神怪怪地看我，似乎怀疑我的神经短路。

第二天一起床，我首先向他“发难”了：“难道你就不能把手机调成开机状态吗？那样的话，只要想你，我就能够随时找到你，而且也不会怀疑你的去向；你知道我要拍戏还要为你做家务，如果你缺乏对我的体谅，那么至少容忍我对你说点小脾气吧。其实，我并不那么在乎玫瑰花、情话，但这些却能代表你是否用心爱我……”

一大早就吵架，他显然被激怒了，不甘示弱地说：“拜托你，我现在是教练，为了让队员训练时不分心，是不能开手机的；我已经能够容忍你的小脾气了，要不然，你生气的时候我怎么会主动示弱；其实，那些玫瑰巧克力不是我不想送，的确是忘记了，你一提醒我不也奉上了吗？”

你一言，我一语，我们针锋相对地吵了大半天。其实也算不上争吵，我们的语气慢慢地由激烈转为平和，我们没有挖苦、骂人、摔东西。他说得



口若悬河、喉咙发干的时候，甚至会问我不要一杯水。哈哈，其实用“宣泄”这个词更合适现在的状态。宣泄完后，我们都累了，手挽手一起去菜市场采购，左手一条鱼右手一把青菜，然后挤在不大的厨房里烹饪美味，犒劳自己。

我们将每月的最后一天作为“争吵日”——各自把一个月里积攒下来的所有不满、愤怒、伤心、建议，集中在这一天统统发泄出来，而其他时间，我们就要好好相爱，学会克制、宽容。时间长了，我们的性格改变了，再也不像从前那样冲动、火爆、小心眼了。同时，我们也从对方的言语中发现了自己的缺点以及对方给予自己的爱。

★海军师级，杨军官，48岁，1.74米，作为军中骨干，他是优秀人才，可天有不测风云，四年前一次意外却夺走了爱妻和女儿的生命，从痛苦中走出的他，更觉得温暖家庭的可贵，若你专情朴实，善解人意并理解军人事业，他愿为你撑起一片爱的天空。(有孩视如亲生，可随军安排工作或调迁到女方家乡)，资料经核实。海南唯一AAA诚信婚介(信证089)，联系人：郑老师 联系电话：0898-36630606，工商注册号：46018600055006，地址(570125)：海南省海口市第一军区干休所

